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Poslední letošní jednání představenstva Agrární komory České republiky, které bylo
společné s dozorčí radou se uskutečnilo ve středu 10. prosince 2025. Konalo se v Radešíně,
kde jej hostila Krajská agrární komora Kraje Vysočina jménem svého předsedy Jaroslava
Michala, z PROAGRO Radešínská Svratka.

Jednání zahájil a vedl prezident AK ČR Jan Doležal přivítáním přítomných členů představenstva a
dozorčí rady, a také hostů z Ministerstva zemědělství, Státního zemědělského intervenčního fondu
nebo ředitele RENOMIA AGRO Jiří Havelku, která je dlouholetým partnerem AK ČR. Poděkoval
rovněž hostiteli Jaroslavu Michalovi, který krátce představil podnik PROAGRO Radešínská Svratka
zaměřený především na klasickou polní výrobu a produkci mléka a dále také činnost KAK Kraje
Vysočina.

Prezident AK ČR se následně věnoval vyjednávání o nové vládě po říjnových parlamentních volbách,
přičemž kabinet Andreje Babiše bude podle dosavadních informací jmenovaný v pondělí 15.
prosince, včetně uvedení všech ministrů vlády do funkcí a tím by měl začít ihned pracovat. Co se
týká vznikajícího programového prohlášení vlády, podle prezidenta je zhruba z 90 procent v souladu
se společnými prioritami zemědělských a potravinářských nevládních organizací prezentovanými
politickým stranám ještě před volbami ve Společné iniciativě pro konkurenceschopné zemědělství,
kvalitní a bezpečné potraviny občanům této země 2025+. Doležal dále vyzdvihl především význam
nabídky pravidelného setkávání ministra zemědělství s představiteli nevládních organizací nad
stanovenými prioritami, ostatně to zaznělo i z úst zdravice Martina Šebestyána, který stručně
představil také zásadní vize, se kterými jde do pozice ministra.

Dalším tématem bylo projednání nadcházející protestní akce proti návrhům rozpočtu Evropské unie
a Společné zemědělské politiky EU na období 2028 až 2034, kterou organizuje nadnárodní
organizace COPA-COGECA 18. prosince v Bruselu, tedy v den zasedání Rady EU. Podle organizátorů
se protestu zúčastní zhruba 10 tisíc zemědělců. Z Česka a Slovenska dorazí 150 až 200 lidí, přičemž
českou delegaci povedou prezident AK ČR a předseda ZS ČR Martin Pýcha. Doležal požádal
přítomné, kteří se do Bruselu chystají, o poklidný průběh protestu. Kromě budoucnosti evropské
agrární politiky jsou důvodem protestu také obchodní dohody, které otevírají dveře levnému a
potenciálně méně kvalitnímu dovozu potravin ze třetích zemí do Evropy, jako je dohoda EU-
Mercosur. Dva dny po protestu má předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová jednat
právě o zmíněné dohodě s tímto jihoamerickým obchodním sdružením a mohla by teoreticky
vystoupit již s novým mandátem.

Prezident AK ČR poté informoval o vývoji a změnách v konání agrárního plesu v příštím roce a
členové představenstva následně potvrdili, že se uskuteční 6. února 2026 v pražském Paláci Žofín.
Ředitel AK ČR Václav Suchan sdělil informace k technickému zabezpečení plesu a vyzval zájemce o
příspěvek do tomboly, například v podobě českých potravin. Ceny lístků se budou pohybovat od 2000
do 2900 korun. Další významnou událostí v příštím roce bude volební sněm AK ČR. Doležal
informoval přítomné o konání předsněmovních diskuzí v termínu leden až březen, ve stejném
termínu proběhnou také primární volby. Potvrdil, že v příštích volbách bude opět kandidovat.

Následovala vystoupení hostů. Jako první si vzal slovo vrchní ředitel Sekce ekologického zemědělství,



komodit, výzkumu a vzdělávání Petr Jílek a shrnul aktuální stav vyplácení dotačních podpor. V rámci
6. kola Programu rozvoje venkova zemědělci podali 5966 žádostí za téměř 13,7 miliardy korun.
Ministerstvo bude rozdělovat téměř 7,7 miliardy korun z evropských peněz, z toho zhruba 3,5
miliardy korun dostanou farmáři na investice do svých podniků, například drůbežáři na přestavby
ustájení nosnic, také chovatelé skotu či prasat. Podle Jílka tím budou peníze na investice v rámci PRV
vyčerpány a další intervence do roku 2027 už nebude spuštěna, případně menší z nevyčerpaných
prostředků či přesunů. Dále je podle něj Ministerstvo zemědělství připraveno dále vyplácet
kompenzace za likvidaci hejn drůbeže po potvrzení ohniska ptačí chřipky Státní veterinární správou
s tím, že riziko šíření nákazy podle něj nejenom trvá, ale i roste. Dále varoval před provazbou sankcí
za týrání zvířat a čerpání některých dotačních programů, srážky dotací na podporu welfare mohou
dosáhnout 50 až 100 procent dle závažnosti. Následovala diskuze o budoucím nastavení a čerpání
dalších národních dotačních titulů například do živočišné výroby, či pěstování cukrovky.

K čerpání dotačních podpor promluvil také ředitel Sekce řízení regionální politiky Státního
zemědělského intervenčního fondu Miloš Jirovský. Označil jako pozitivní trend, že v 99 procent
fotografií dokládajících nárok na čerpání dotace pořizují sami zemědělci. Zároveň odmítl tvrzení
některých, že tím zemědělci přebírají kontrolní činnost za stát. Martin Pýcha to označil za vydírání
zemědělců, stát se podle něj netrápí praktickými dopady na zemědělce a ti prakticky nemají možnost
se bránit.

Předseda Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu Josef Kučera, který se k jednání
připojil dodatečně kvůli jiným povinnostem, shrnul fungování společnosti v letošním roce. Výplaty
podpory pojištění nadále běží, výrazné urychlení představuje propojení fondu s pojišťovnami.
Bohužel například u citlivých komodit však je meziročně nižší sazba. Pochválil fungování programu
podpory pro nákup půdy, je o něj zájem. Letos fond hospodaří s 2,7 mld. korun, včetně vlastních
prostředků, na příští rok má v současné době rozpočet 2,6 mld. Kč.

Tajemník Ovocnářské unie ČR Roman Chaloupka se věnoval účinným látkám v přípravcích na
ochranu rostlin na úrovni EU a přiblížil mechanismus jejich neustálého zakazování a prakticky
minimálnímu povolování nových. Nacházíme se v situaci, kdy zbývající povolené přípravky již nestačí
na ochranu rostlin, protože škůdci vůči nim získávají odolnost. Příkladem je blýskáček řepkový, který
v letošním roce způsobil závažné škody na porostech řepky a v některých regionech na něj už
insekticidy ani nepůsobí. Pěstitelé v rámci diskuze přirovnali tento stav například k potenciálně
rakovinotvornému alkoholu nebo motorovému benzínu, které přitom ale z pohledu evropské
legislativy tak striktně hodnoceny nejsou. Představenstvo AK ČR pověřilo prezidenta AK ČR, aby
inicioval založení fytosanitární pracovní skupiny jako reakce na příslušný omnibus a zajištění
adekvátní ochrany rostlin.

V následující diskuzi se řešil rozpočet kapitoly MZe na příští rok. Představenstvo AK ČR vyjádřilo
silné znepokojení ohledně předloženého státního rozpočtu na rok 2026, kde naprosto selhala vláda
premiéra Fialy. Jenom pro MZe chybí povinné výdaje na kofinancování evropských peněz v objemu
cca 7 až 8 miliard korun a další cca 3 miliardy na další výdaje. Z letošního roku navíc zůstane dluh
zhruba 3 miliardy korun kvůli nedostatku financí na kofinancování evropských peněz na
znevýhodněné oblasti a na lesní a vodní hospodářství. Celkem tedy schází minimálně 13 miliardy
korun v rozpočtu na rok 2026. Představenstvo AK ČR pověřilo vedení AK ČR, aby se zasadilo o
zajištění navýšení kapitoly ministerstva zemědělství o tyto finanční prostředky, je to zásadní pro
fungování českého zemědělství, potravinářství a lesnictví. Dále představenstvo vyzvalo k jednáním s
Ministerstvem životního prostředí, mimo jiné k tématu politiky krajiny a Ministerstvem průmyslu a
obchodu k podpoře bioplynových stanic.

Posledním bodem jednán byla komoditní problematika. Situaci na trhu s obilovinami a olejninami
shrnul předseda komoditní rady Martin Volf. Světová produkce obilovin a řepky je na rozdíl od cen



letos rekordní. Nad pětiletým průměrem je i domácí produkce obilovin, u řepky je situace naopak
horší kvůli vlně jarních mrazů. Sklizeň následně komplikovalo deštivé počasí v průběhu letních
měsíců. Co se týká výkupních cen, od žní klesají a nejenom o tuzemskou produkci není zájem.
Cukrové řepě se věnovali předseda Svazu pěstitelů cukrovky Čech Otakar Šašek z pohledu pěstitelů
a za zpracovatele promluvil agronomický ředitel Tereos TTD Karel Chalupný. V tuto chvíli je 8
procent výměry stále nesklizených a za aktuálních podmínek už je sklizeň problematická. Současně
se vytrvale snižuje cena cukru. K máku a chmelu se vyjádřil Jaroslav Mikoláš, který je předsedou
Komoditní rady pro mák při AK ČR. Produkce máku se podle něj pohybuje nad pětiletým průměrem a
cena se drží. Problémem jsou zákazy přípravků na ochranu rostlin, podobně jako u jiných plodin. Co
se týká chmele, nadprůměrná je i sklizeň této plodiny. Situaci na trhu s bramborami shrnul předseda
Českého bramborářského svazu Josef Králíček. Jak osázená plocha, tak i výnos a produkce brambor
jsou letos nadprůměrné. Problémem jsou však nízké výkupní ceny, které jsou poplatné situace v celé
Evropě. Pěstitelé letos bojovali se mšicemi, proti nimž přestávají účinkovat zbývající povolené
přípravky. Ke sklizni zeleniny se vyjádřila předsedkyně Českomoravské zelinářské unie Monika
Nebeská. Letošní úroda byla podle ní dobrá, podobně jako u brambor. Nicméně problémem jsou
rovněž nízké výkupní ceny, což ukázala na ceně cibule. Její podnik ZD Všestary prodává cibuli za
3,50 koruny za kilogram, zatímco předloni to bylo 16 korun. Další potíží jsou podle ní ceny vratných
obalů. Pozvala přítomné na Zelinářské dny, které se uskuteční 26. a 27. ledna 2026 v Hotelu Jezerka
u Seče. Poděkovala za spolupráci při dosažení slev na sociálním pojištění na sezonní pracovníky,
čehož dosáhli zelináři společně s ovocnáři. Ani situace ovocnářů není podle předsedy Ovocnářské
unie ČR Martina Ludvíka příznivá. V letošním roce se oproti předešlému období dařilo peckovinám,
jablka se však nepodařilo z důvodu nepřízně počasí sklidit všechna. V listopadu již sklizeň
komplikovaly první mrazy a rakouské zpracovatelské závody se podle něj zavřely ze dne na den.
Varoval, že cena jablek bude s delším skladováním klesat. Připomněl, že polští pěstitelé dostanou
kompenzace za mrazy z evropských peněz, zatímco čeští pěstitelé ne. K vinohradnictví vystoupil
předseda společnosti Zemědělská a.s. Čejkovice Tomáš Martinec. Výměra v letošním roce poprvé
klesla pod 17 tisíc hektarů, úroda je velmi kvalitní. Vína budou mít podle něj příjemnou kyselinu,
budou ovocitá a velice svěží. Nebezpečím pro porosty je riziko zavlékání nebezpečné choroby zlatého
žloutnutí révy z okolních států.

Tržní situaci mléka shrnul předseda Komoditní rady pro mléko a hovězí maso při AK ČR Leoš Říha. V
říjnu podle něj výkupní ceny v tuzemsku překonaly ty polské a německé, ale nyní klesají. Přesto je
mléko stále tahounem živočišné výroby. K vepřovému masu vystoupil předseda Svazu chovatelů
prasat Josef Luka. Výkupní ceny podle něj znovu klesají a chovatelé budou koncem roku ve ztrátě.
Klesá rovněž počet prasnic a pravděpodobně dojde k dalšímu snižování soběstačnosti. Lze očekávat
také dynamický vývoj na trhu vzhledem k uvalení cel na dovoz vepřového do Číny. Situaci v chovech
drůbeže shrnul předseda Komoditní rady pro vejce a drůbeží maso při AK ČR Zdeněk Štěpánek.
Vzhledem k blížícímu se zákazu chovu nosnic v obohacených klecích od ledna 2027 dále probíhají
přestavby ustájovacích míst. Příští rok se podle něj přestaví zhruba milion ustájovacích míst a
podniky větší velikosti tak budou mít většinou hotovo. Za hrozbu pro chovatele označil šíření ptačí
chřipky a newcastleské choroby. Co se týká výkrmu, varoval před trendem vývozu živých zvířat a
dovozu masa, jako se to děje u prasat.

Úřad AK ČR
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